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Pressemitteilung 

14. September 2012
Inklusion beginnt mitten im Kiez – Aktion Mensch besucht Wohnprojekt für Menschen mit Behinderung in Pankow
Am Donnerstag, den 20. September 2012, besucht Susanne Messner-Spang, Leiterin der Abteilung Kinder- und Jugendhilfe und Starthilfe bei der Aktion Mensch, von 10-12 Uhr eine Wohngemeinschaft des Vereins berlin inklusion e.V.. Projektleiter Stefan Ulrich betont: „Wir freuen uns sehr über den Besuch von Frau Messner-Spang, denn so können wir ihr zeigen, dass die Fördermittel der Aktion Mensch da ankommen, wo sie hingehören: Bei den Menschen mit Behinderungen.“
Der Verein berlin inklusion e.V. hat es sich zum Ziel gesetzt, erwachsenen Menschen mit Lernschwierigkeiten ein selbstbestimmtes Leben in einer Wohngemeinschaft oder in der eigenen Wohnung zu ermöglichen. Seit 2008 entstanden im Kiez rund um das Pankower Neumann-Forum drei Wohngemein-schaften für jeweils vier Menschen mit Lernschwierigkeiten – mittendrin, in ganz normalen Wohnhäusern und als ganz normale Nachbarn.
„Ohne die finanzielle Unterstützung der „Aktion Mensch“ wäre die Umsetzung unseres Vorhabens kaum möglich gewesen. Für die Ausstattung der Wohngemeinschaften mit Möbeln und Hausrat wurde ebenso Geld benötigt wie für einen Mitarbeiter, der dies alles konzipiert, organisiert, fachlich leitet und voranbringt“, so Stefan Ulrich.
In den Wohngemeinschaften werden die Nutzerinnen und Nutzer jeden Tag von Fachpersonal in allen Belangen des Lebens unterstützt. Ziel ist es, irgendwann in eine eigene Wohnung zu ziehen. Darauf werden sie von den Mitarbeiterinnen und Mitarbeitern des Vereins vorbereitet.
Wenn auch Sie sich über die Arbeit des Vereins informieren möchten und darüber, wie Inklusion gelebt werden kann, sind Sie für Donnerstag, den 20.09.2012, zwischen 11:30 und 13:00 Uhr herzlich eingeladen. In der Wohngemeinschaft Arnold-Zweig-Straße 8, 6. Etage, 13189 Berlin stehen Ihnen Nutzerinnen und Nutzer sowie Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter des Vereins für Ihre Fragen zur Verfügung.
Über den Verein
Der Verein berlin inklusion e.V. wurde 2007 in Berlin-Pankow gegründet. Seit 2008 bietet er sozialpädagogische Unterstützung im Wohnbereich für Menschen mit Lernschwierigkeiten an. Derzeit werden 15 Nutzerinnen und Nutzer von insgesamt 9 Mitarbeiterinnen und Mitarbeitern unterstützt.
Der Verein ist korporatives Mitglied der Arbeiterwohlfahrt Landesverband Berlin e.V.
Für weitere Informationen wenden Sie sich bitte an:
berlin inklusion e.V.
Stefan Ulrich (Projektleiter)
Vinetastraße 63
13189 Berlin
Telefon: 030 – 53 08 08 92 
Mobil: 0151 50 62 69 92
eMail: stefan.ulrich@berlin-inklusion.de
Internet: www.berlin-inklusion.de
Hinweis:
Sie finden diese Pressemitteilung als PDF und  als Word-Dokument auch unter:
www.berlin-inklusion.de/presse
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